

宁好书记



访联宝里居民区党总支书记钱峥

扎根社区二十年 当好居民"贴心人"

第 制

细数江宁现任居民区书记中,从1996年就开始从事社区工作的,还真不多见,联宝里居民区党总支书记钱峥就是其中一个。作为最 -批的社区工作者,钱峥扎根江宁社区至今已22个年头。她有着丰富的工作经验,却正值年富力强,身上依旧有着年轻人的活力 从三星坊居民区开始,历经海防村、又一村等居民区,联宝里已是钱峥调任的第五个居民区。从进入社区开始,她就先后担任居委会 主任和党总支书记。在长期的基层工作经历中,她逐步形成了带有自身特点的工作方式及方法。多年来,她一心扑在工作上,待同事真诚, 待居民积极热情,对待社区弱势群体想方设法给予政策上的帮扶和生活上的帮助,大家深深被她的人格魅力所折服。

为民帮困解忧

联宝里居民区属于高档商品房住宅区, 但两极分化比较严重。其中有一部分是动迁 居民,人户分离,老年人居多。帮困是工作中 的一项重要内容。

"要时刻把居民的急事难事放在心上,不 能拖延",这是钱峥堂挂在嘴边的一句话。自 2017年4月来到联宝里居民区后,她积极走 访辖区老干部、老党员、残疾人、独居、高龄老 人等特殊群体,第一时间了解他们的生活情 况,给予力所能及的帮助。定期走访这些人员 已经成为钱峥的日常工作习惯。让居民印象 深刻的是,有位党员患有"大病",医疗费用 较高导致家庭经济困难,钱峥了解后及时联 系共建单位与这位党员结对帮困,解决燃眉 之急。因手术后行动不便,去医院常规复查及 配药,挂号排队时间很长,钱峥主动帮他联系 了社区家庭医生,让他可以更好更快地康复。

针对不同的时间节点,钱峥都会组织人 员开展送温暖活动。仅在今年的春节期间,就 帮困 33 人次,实物慰问 112 人,协同共建单

位、街道联络员走访老干部、困难党员、80岁 以上老党员25人。

为民丰富生活

钱峥十分注重在居民区开展各种活动来 丰富居民的日常生活。她积极推进街道的实 事项目:法律顾问进社区受到了居民的欢迎。 每次活动, 她都努力做好各项宣传和服务保

上半年,居民区与共建支部环保局开展 了"绿色星期六"活动,举办了欢乐闹元宵活 动、法律讲座、三八节魅力女性、优雅礼仪讲 座、趣味运动会、防震减灾宣传月培训会、消 防演练等活动。通过这些活动,增强了居民的 活力,凝聚了人心,让居民有更多的获得感。

为民保一方平安

联宝里居民区包括有东安公寓、君御豪 庭、德安大厦等几个小区。钱峥平时十分重视 几个大厦的整体安全情况。

其中, 东安公寓始建于 1997 年, 是一 个老小区,楼层水管漏水,小区电梯老化, 特别是外墙保温层脱落存在安全隐患这些 问题长期困扰着小区的业主们。钱峥了解 情况后,针对小区外墙保护层脱落和存在 的安全隐患,听取了业委会的意见,并通过 各种渠道进行反映。她多次召开楼组长,业 主代表会议, 积极参与小区的电梯更新工 程、光明工程和二次水改工程,督促物业加 强小区管理力度及提升服务意识,协调解 决疑难纠纷,如装修敲承重墙纠纷、漏水问 题。通过钱峥的协调,业主反映的问题已得 到初步解决。业主规范装修,各项工程稳步 推进。钱峥还建立了长效管理机制,把东安 公寓营造成文明、安全、优美、整洁的居住 坏境。她建立"1+5+X"公治联席会平台, 由楼组长、居民代表共同商议,还制定了楼 组公约。德安大厦靠着常德路,门头瓷砖脱 落,字面损坏,影响到了美观。钱峥第一时 间向街道相关部门申请,完成此项修复工 作的落实。

来到联宝里居民区仅一年多. 钱峥就



成了居民心目中的"贴心人"。居民纷纷夸 她是值得信任的好书记。"她来到我们居 民区不久,就这么熟悉我们的情况;她思路 清晰,真有水平;她把党建工作做到楼组, 充分发挥党员在楼组中的作用,大家有了 带头人。

今年居民区换届选举出了新一届"两 委"班子成员。钱峥深有感触地说:"居委会 的工作越来越多,成员有所精简,但我们的干 劲却越来越足。"她表示,团队协作非常重要, 自己也会把二十几年的工作经验毫无保留地 传授给这些年轻人。

访景苑居民区党总支书记周丽娜

用青春热情点亮居民的多彩生活



提起"景苑",大多数江宁居民下意识里会说出"高档、青春、活力"等几个词。而景苑居民区就有着这样一位充满青春活力的书记、周 丽娜

2009年,周丽娜作为静安区第一批居民区党务工作者身份进入社区工作,被分到又一村居委会从事党务兼文教工作。"刚开始什么 都不懂,跟着居委会干部和老书记学到了很多"。这就是周丽娜在社区工作的启蒙阶段。2012年,她调到天河居民区做党总支副书记再到 2014年到景苑担任党总支副书记主持常务工作,2016年7月,正式出任居民区党总支书记。至此,周丽娜完成了社区工作中启蒙、提升、 实干三个阶段,她的社区工作经历也因此有了一个真正的蜕变。

让年轻人走出家门

"70" 后的周丽娜谈到自己经历的三个 居民区,有着十分深刻的认识。"又一村作为 老小区,居民更多是物质的需求大干精神上 的需求。天河居民区作为高档社区,居民更看 重精神需求。景苑却又有些不一样,除了精神 上的需求, 社区居民更有一种对自我权利意

周丽娜来到景苑后,通过细致的走访调 查,发现景苑居民区很有特色,看似老年人居 多,但业主又都是以中青年为主。所以她的工 作重占除了服务好社区的老年人外, 还给自 己订了个小目标:要把年轻的力量凝集起来, 让年轻人更多地走出家门,参与到社区的活

周丽娜坚持以党建引领文体团队发展, 先后培育了社区合唱队、舞蹈队、太极拳队、 拳操队、瑜伽班、尊巴班等多个文体团队,覆

盖近 150人,在居民们的"生活课程表"上填 满了各种文化活动。

2017年,周丽娜把"美丽景苑"微信公 众号更名为"黄叶",为社区居民打造了一 分享自己的自治平台,上面可以看到出游札。 记、阅读感悟、诗词歌赋、生活指南、便民贴 士、生活小窍门等各具特色的内容,此举迅速 凝聚了一批年轻的居民,他们喜欢称自己为 "小叶子"撰稿人。另外已为人母的周丽娜, 也利用"青春社区"这一平台,在元宵节、儿 童节、万圣节、圣诞节为孩子们举办他们喜欢 的活动,营造温馨却又不失童趣的社区环境 的同时也聚拢了一批年轻的家长关注社区。

用创新思维助居民解决难题

周丽娜刚来景苑居民区时,恰逢枫景苑 在进行物业的更换,矛盾积压已久。周丽娜坦 言当时的压力很大。通过对居民的了解,不断

和居民做沟通,她用自己创新的思维化解了 很多难题。她说,解决问题不能单靠自己一个 人,除了凝聚内部团队,更要依靠外部团队。

小区卫生打扫不及时、绿化带修剪不到 位、保安不尽责、公共空间被占用:小区物业费 多年未涨,物业公司连年亏损。业主和物业公 司白热化的对峙,最终以物业公司退出小区, 业委会不得不开展协议选聘物业公司而终 止,这成为了激起"民怨"的小区大事件。为 此,周丽娜通过"约请制度"为小区业主搭建 平台。在街道房管办事处的建议下,业委会决 定改用公开招标的形式选聘物业公司,这一 举措切实帮助枫景苑小区顺利更换物业公 司,她用自己的实际行动为民排忧、为民解难。

"自从周书记来到景苑后,把年轻人的朝 气带进了社区,居民们的精气神儿都不一样 "74岁老党员薛恩亭对此感受很深。的 确,周丽娜用自己的青春热情,凝心聚力,不 断丰富群众文化生活:用自己的创新思维,披



荆斩棘,不断帮助居民解决难题。

在居民区党总支书记这个岗位上,周丽 娜付出了很多,她坦言,自己每一天的工作都 兢兢业业,如履薄冰,她感觉到身上的担子很 重,但她的信念就是要让社区更加活跃、更加 和谐、更加幸福。"黄叶这个平台还应有更大 的可塑性,这两年居民区搞了网球争霸赛,我 在想,可以把网球爱好者团队或其他不同年 龄段,不同兴趣爱好的团队吸引到这个平台 上来,这样居民的参与性就更强了。